
Ata da 19ª (décima nona) reunião ordinária da Segunda Sessão
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de
Guanhães,  realizada no dia  03  de dezembro  de 2018 às  19:00
horas,  sob  a  presidência  do  Vereador  Nivaldo  dos  Santos  que
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estava
ausente  o  vereador  Nelci  Pereira  Chaves  em  virtude  estar  em
tratamento médico,  tendo sua ausência justificada pelo vereador
Evandro Lott  Moreira.  Como houve número regimental,  declarou
aberta a sessão. Prosseguindo, os vereadores procederam com a
oração do pai  nosso para o bom andamento dos trabalhos.  Em
seguida,  o  senhor  presidente  solicitou  ao  secretário  que
procedesse com a leitura dos ofícios protocolados na Casa, assim
sendo; Ofício número 378/2018 e ofício circular número 75/2018
ambos  de  autoria  da  Presidente  do  SAAE  Guanhães  Viviane
Queiroz; Ofício número 73/2018 de autoria da Senhora Secretária
de Educação Maria Celma Caldeira Nunes Coelho; Oficio número
91/2018 de autoria da Secretária de Saúde Jane Ferreira Guimarãe
Martins; Ofício número 77/2018 de autoria do Secretário Municipal
do desenvolvimento Matheus Marques; Ofícios número 281, 285,
288, 289, 293/2018 de autoria da Senhora Prefeita Municipal Dóris
Campos Coelho.  Posteriormente,  o  presidente  passou a  palavra
para  a  Presidente  do  Serviço  de  Água  e  Esgoto  (SAAE)  de
Guanhães, senhora Viviane Queiroz que cumprimentou a todos e
agradeceu à Câmara Municipal pelo acolhimento, dizendo que está
representando  os  servidores  do  SAAE cumprindo a  cronograma
estabelecido  pela  autarquia.  Disse  ainda  que  todas  as  metas  a
curto prazo foram cumpridas e que os servidores da autarquia se
empenham  para  torna-la  uma  referência  novamente.  A senhora
presidente  procedeu  com  a  leitura  de  considerações  feitas  por
servidores  da  autarquia  em  setembro  2017  para  que  fossem
encaminhadas  ao  novo  presidente  naquele  período.  Procedeu
ainda com a leitura das considerações protocoladas nessa Casa,
nessa data, que reforçam a importância da apreciação em regime
de urgência do Projeto de Lei 39/2018. O vereador Evandro Lott
relatou  o  reajuste  de  aproximadamente  11  por  cento  que  será
repassado  aos  consumidores  a  partir  de  janeiro  de  2019
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perguntando se esta será a forma de custear o empréstimo. Viviane
respondeu que no momento esta  é  a  única forma de custear  o
projeto.  Mas  que,  se  os  vereadores  conseguirem  emendas
parlamentares este valor pode ser reduzido. Disse que, entende o
posicionamento  dos  vereadores  quanto  aos  custos  serem
repassados  a  população  mas  que,  o  SAAE  trabalha  de  forma
técnica  e  que  esta  é  a  única  solução  encontrada.  O  senhor
Presidente informou a todos que estará sendo veiculado na mídia o
convite  para audiência pública a ser  realizada na próxima sexta
feira, as 19 horas para tratar do reajuste do SAAE e do projeto de
empréstimo. O vereador Lucimar perguntou qual o real motivo para
o  racionamento  de  água  no  Distrito  de  Correntinho.  Viviane
respondeu  que  segundo  o  estudo,  foi  detectado  um
desmoronamento no poço, provavelmente devido a deslocamento
de rochas. Disse que já foi contratada empresa para perfurar novo
poço  de  150  metros  de  profundidade.  O  vereador  Evandro
Alvarenga cumprimentou a todos e disse que tem acompanhado a
luta do SAAE desde o ano de 2013. Disse que hoje vê que a conta
de demandas reprimidas já está sendo paga. Que de 2013 a 2017
o  SAAE  foi  destruído.  Que  em  visita  recente  a  autarquia  ficou
surpreso  com  as  mudanças  que  já  foram  feitas  em  prol  da
conservação dos bens da autarquia. Disse que vem divulgando a
importância do Projeto de Lei 39/2018. Viviane ressaltou que o fato
do projeto de lei ser aprovado não significa que a autarquia terá
todos os documentos que serão solicitados. O vereador Evandro
Lott  perguntou  como  a  autarquia  reagirá  a  uma  possível
intervenção  do  Ministério  Público  quanto  aos  reajustes  como
ocorreu  anteriormente.  Viviane  respondeu  que  a  ação  civil  do
Ministério  Público  se  deu  uma  vez  que  o  rejuste  foi  feito  sem
convênio com a agência reguladora. Respondendo ainda que neste
momento o SAAE possui convênio com a agência e que isso não
será motivo de impedimento. O vereador Daniel perguntou sobre o
retorno da consulta junto ao Ministério das Cidades. Viviane disse
que  o  retorno  ocorreu  no  final  de  outubro  onde  a  agência
manifestou interesse pelo financiamento e pediu o projeto de lei ora
em discussão. O vereador Geraldo cumprimentou a todos e disse
que o  projeto  será  analisado  e  que  será  feito  o  melhor  para  a
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população. O vereador Osmar disse que ninguém gosta da palavra
aumento,  mas que não se trata  de nada absurdo e exorbitante.
Mas  lembrou  que  os  benefícios  serão  somente  para  a  sede,
perguntando como ficarão os distritos.  Viviane respondeu que o
investimento  será  na  autarquia  e  que  toda  a  população  será
beneficiada. O vereador Mauro cumprimentou a todos e disse que
o projeto já deveria ter sido aprovado por essa Casa independente
de audiência pública, pois a população sofre com a críse hídrica. O
senhor Presidente disse que a Câmara é uma Casa do povo e que
por isso achou por bem ouvir a população também. Disse que sua
preocupação  é  se  a  autarquia  não  aguentar  arcar  com  o
compromisso, mas também com o sofrimento da população com
crise  hídrica.  Parabenizou  a  presidente  do  SAAE  pela
transparência e disse que a Câmara fará o melhor pela população.
Viviane esclareceu que se a agência não solicitasse o projeto de
lei,  certamente os vereadores estariam sentidos de não estarem
envolvidos no projeto. Agradeceu a receptividade e disse que no
ano de 2019 gostaria de estar sendo convidada a estar presente na
Câmara.  Pediu  ainda  que  o  ofício  do  SAAE  protocolado  nessa
data,  seja  anexado  a  ata  para  registro  de  documento.  Dando
continuidade aos trabalhos, o presidente solicitou ao secretário que
procedesse com a leitura dos projetos de lei a darem entrada na
casa; Projeto de lei  nº. 55/2018 que, “Dispõe sobre a distribuição
dos honorários  advocatícios  entre  os  procuradores  do Município
em virtude da Lei Federal nº. 13.105, de 16 de março de 2015 e dá
outras providências”; Projeto de Lei nº. 56/2018 que, “Autoriza a
abertura  e  instalação  de  loteamento  denominado  Residencial
Antares,  estabelece  suas  condições  e  dá  outras  providências”,
Razões de Veto Total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 011/2018 e
Projeto nº 57/2018 que, “Trata da doação de veículo pertencente a
Câmara  à  Associação  São  Vicente  de  Paulo.  Prosseguindo,  o
presidente solicitou ao secretário que procedesse com a leitura dos
pareceres apresentados ao projeto de lei nº 41/2018 que “Institui no
Calendário  Comemorativo  do  Município  de  Guanhães  o  Dia
Municipal  do  DeMolay;  Os  pareceres  foram  colocados  em
discussão. O Projeto de Lei foi colocado em discussão. O vereador
Evandro disse que o projeto visa valorizar uma instituição que tem
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valorizado  e  contribuido  com  o  bem  estar  dos  jovens
guanhanenses,  pedindo  a  colaboração  dos  vereadores  para
aprovação do projeto. O vereador Daniel disse que já existe uma
data para comemoração do dia do DeMoley em nível nacional, que
a instituição passa a ter mais um dia para comemorar. Disse que
valoriza  o  trabalho  prestado  pela  entidade  e  que  a  mesma  é
merecedora  do  reconhecimento.  O  vereador  Eavndro  Lott
compartilhou das palavras dos colegas vereadores. Em seguida, o
projeto de lei número 41/2018 foi colocado em em votação sendo
por todos aprovados. Em continuidade aos trabalhos, o presidente
solicitou  ao  secretário  que  procedesse  com  a  leitura  dos
expedientes a darem entrada na casa, assim sendo; Requerimento
88/2018,  Requerimento  89/2018,  Requerimento  90/2018  e
Requerimento  91/2018  assinado  por  todos  os  vereadores.  Os
expedientes  foram colocados  em discussão  e  posterior  votação
sendo  por  todos  aprovados.  O  senhor  Presidente  Nivaldo  dos
Santos apresentou Moção de Congratulação a todos os Atiradores
pela  formatura  ocorrida  no  último  dia  27  de  novembro,  sendo
aprovada  por  unanimidade  dos  vereadores.  Com  a  palavra,  o
vereador Daniel disse que os loteamentos devem passar por esta
Casa para serem autorizados embora haja um entendimento do
setor  jurídico  de  que  os  loteamentos  não  precisavam  de
autorização legislativa.  Disse que acredita  que não acredita  que
houve  um  engano  por  parte  do  secretário  de  agricultura  ao
responder o ofício e que vê na referida resposta uma afronta ao
cidadão.  O  vereador  Evandro  fez  a  leitura  de  requerimentos
dirigidos ao poder executivo referentes a pagamento de diárias e
viajens,  gastos  com  combustível  e  utilização  de  veículos  e  as
respectivas respostas.  Disse ainda que foi  feito  requerimento há
cerca  de  seis  meses  atrás  e  que  como  resposta,  recebeu  um
prontuario de qualquer jeito e que os requerimentos terão de ser
mandados de forma detalhada dizendo que o executivo vem se
esquivando de responder aos requerimentos desta casa e que os
vereadores desta casa estão sendo feitos de “bobos”. Disse ainda
que  vai  comparecer  pessoalmente  à  Prefeitura  para  requerer
informações  detalhadas  uma  vez  que  ao  fazer  requerimentos
escritos,  não  está  sendo  atendido.  Encerrados  os  trabalhos  em
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pauta, o presidente determinou ao secretário que procedesse com
a chamada final dos vereadores a qual estava ausente o vereador
Nelci Pereira Chaves. Nada mais há tratar, eu secretário lavrei a
presente ata que, depois de lida, se aprovada, segue por todos os
vereadores  presentes  assinada.  Sala  das  sessões,  aos  03  de
dezembro de 2018.
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